

全国双拥工作领导小组、退役军人事务部、中央军委政治工作部向全国双拥模范、广大官兵和优抚对象致慰问信

新华社北京1月29日电 新春佳节来临之际,全国双拥工作领导小组、退役军人事务部、中央军委政治工作部向全国双拥模范(县)党委政府、军事机关和广大军民致以节日问候和诚挚祝福,向在拥军优属、拥政爱民工作中作出突出贡献的全国双拥模范单位和个人表示衷心感谢和崇高敬意。

慰问信说,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民,顶住外部压力、克服内部困难,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革开放,推动经济恢复发展,有效应对自然灾害,我国经济持续回升向好,高质量发展扎实推进,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。这一年,全军坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,锚定如期实现建军一百年奋斗目标,全面加强人民军队党的建设,全面加强练兵备战,全面加强军事治理,巩固提高一体化国家战略体系和能力,国防和军队建设事业阔步前行。一年来的实践再

次证明,“两个确立”是党和人民应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。

慰问信指出,这一年,各地各部队深入贯彻落实习近平总书记关于双拥工作重要论述,隆重纪念延安双拥运动80周年,大力弘扬拥军爱民、拥军光荣传统,持续巩固发展新时代军民团结。双拥模范(县)动员激励广大军民携手投身军地建设改革,倾力解决军民急难愁盼,不断密切军民鱼水深情,爱我人民爱我军社会风尚更加浓厚。双拥模范单位和个人倍加珍惜荣誉,自觉示范引领,拥军优属真情付出,拥政爱民彰显本色,谱写了双拥时代新篇。

慰问信说,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。全国双拥模范(县)、双拥模范单位和个人要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定“四个自信”、做到“两个维护”,围绕服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局,扎实做好新时代双拥工作,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业汇聚磅礴伟力!

新华社北京1月29日电 新春佳节来临之际,全国双拥工作领导小组、退役军人事务部、中央军委政治工作部向人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员、烈军属、退役军人和其他优抚对象致以节日问候和诚挚祝福。

慰问信说,刚刚过去的2023年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全党全军全国各族人民接续奋斗、砥砺前行,神州大地激荡光荣与梦想、奔涌生机与活力。这一年,我国经济持续回升向好,区域协调发展扎实推进,科技创新攻关硕果累累,粮食生产“二十连丰”,神舟十六、十七号载人飞船太空接力,成都大运会、杭州亚运会精彩纷呈,“一带一路”国际合作蓬勃发展……在强国建设、民族复兴伟大征程上,我们走得很坚实、走得很有力、走得很见神采、走得很见底气。这一年,人民军队与党和国家事业一起发展、共

同进步,军队党的建设全面加强,练兵备战深入推进,高质量发展卓有成效,强军事业取得新的历史性成就。

慰问信指出,回首2023年,人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员听令景从、闻令而动,卫国戍边不负重托,维权维稳枕戈待旦,维和护航勇挑重担,抢险救灾冲锋在前,支援地方经济社会建设担当有为,用青春和热血铸就忠诚。烈军属默默付出、无怨无悔,以真情大爱激励官兵建功军营,以牺牲奉献全力支持强军事业。退役军人和其他优抚对象在不同领域不同战线为党分忧、为国奉献、为民服务,展现了家国情怀,成就了出彩人生。你们无愧于党和人民的期望重托,无愧于这个波澜壮阔的奋进时代。

慰问信说,未来可期,奋斗以成。新的一年,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,胸怀“两个大局”,牢记“国之大者”,团结一心、众志成城,开拓进取、攻坚克难,在推进强国建设、民族复兴伟业中书写新的更大荣光!



2024年春节网络环境整治专项行动开展

新华社北京1月29日电 记者29日从中央网信办获悉,为营造喜庆祥和的春节网上氛围,中央网信办即日起开展为期1个月的“清明·2024年春节网络环境整治”专项行动,聚焦春节期间网民常用的平台环节和服务类型,集中整治人民群众反映强烈

的网络生态突出问题,切实净化网络环境。

专项行动重点整治6方面问题,包括:宣扬猎奇行为、违背公序良俗问题;散播网络戾气、煽动群体对立问题;炮制虚假信息、恶意营销炒作问题;色情赌博引流、网络诈骗问题;鼓吹炫耀拜

金、无底线追星问题;危害未成年人身心健康问题。

其中,针对炮制虚假信息、恶意营销炒作问题,重点整治利用年终盘点、返乡见闻等形式编造不实内容,渲染极端情绪;炮制传播涉公共政策、社会民生、交通出行等领域谣言信息,扰乱社

会秩序等。危害未成年人身心健康问题方面,重点整治利用“网红儿童”违规牟利、攻击恶搞,侵害未成年人合法权益;突破青少年模式关于时间、内容等方面的限制要求,向未成年人特别是农村留守儿童变相提供诱导沉迷的产品功能等。



非法移民怎么管 美德州与联邦政府剑拔弩张

美国南部边境,得克萨斯州政府设置的带刺铁丝网正处于舆论风口浪尖:一方面是民主党政府要求拆除,获得联邦最高法院支持;另一方面是共和党主政25州的州长联名站队,以“团结”姿态支持得州州长格雷格·阿博特。

美国前总统、共和党人唐纳德·特朗普27日在内华达州发表讲话,称赞阿博特打击非法移民的举措。在首都华盛顿,国会众议院共和党人28日公布针对国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯的弹劾指控,“罪状”之一即南部边境移民管控失败。

“针尖对麦芒”

移民问题是今年美国总统选举焦点议题之一。美国官方数据显示,去年前11个月,约有270万名非法移民进入美国,其中约220万人从南部边境进入。据美国媒体报道,去年12月有30.2万名非法移民从南部边境进入美国,创月度新高。

地处南部边境,得州承受巨大压力。得州政府在本月26日发布的通报中再次抨击联邦政府处理移民问题不力,致使得州不得不依靠自身发起的“孤星行动”保护边境安全。

得州采取的举措包括在边境伊格尔帕斯镇设立带刺铁丝网等屏障。这里是非法移民进入美国的一条重要通道,尤其是当地位于美墨边界里奥格兰德河岸的谢尔比公园。据美国媒体报道,这一公园近来被得州官员“控制”,拒绝移民进入的同时,也把联邦执法人员拒之门外。

美国有线电视新闻网报道,本月10日,得州国民警卫队阻止联邦边境巡逻队在谢尔比公园设置移动监视装置,同时不让边境巡逻队人员靠近部分区域。得州执法部门还于10日前后开始设置带刺铁丝网和围栏等,以阻止移民经由谢尔比公园及周边进入美国。

12日,里奥格兰德河美国一侧发生非法移民3人溺亡、2人遇险事件,得州和联邦官员围绕这一悲剧各执一词。国土安全部给得州设定本月17日为“最后期限”,要求得州结束封锁、让联邦执法人员恢复行动,得州检察长办公室以“不会屈服”强硬回应。

22日,联邦最高法院开庭审理得州请求,以5比4的投票结果允许联邦执法人员拆除得州铁丝网。国土安全部欢迎联邦最高法院裁决,得州州长阿博特则表示此事“没完”,他将继续捍卫

法赋予得州保护边境安全的权力。

23日,国土安全部致信得州检察长,重申联邦政府要求得州向联邦边境巡逻队全面开放谢尔比公园。24日,得州国民警卫队在谢尔比公园设置更多带刺铁丝网和围栏。

25日,共和党主政的25个州州长联名信发布,支持阿博特采取包括设置带刺铁丝网在内的举措保护边境安全。28日,国会众议院共和党人公布针对国土安全部长马约卡斯的弹劾指控。众议院共和党人在弹劾指控中说,马约卡斯在移民问题上“有意地、系统地拒绝遵守法律”,导致南部边境移民管控失败,有违公众信任,同时指责他妨碍国会调查。

移民问题“武器化”

据美国媒体报道,国会众议院最早2月就马约卡斯弹劾案举行投票,但预计在此案最终交由两党势力均等的参议院审理时,马约卡斯不会被罢免。

分析人士认为,共和党意在通过此次弹劾,攻击拜登政府处理移民问题不力,从而为共和党候选人助选。得州州长阿博特是特朗普的支持者,特朗普把移民问题作为夺回白宫的

关键手段之一。美国有线电视新闻网报道,铁丝网纠纷可谓得州与联邦政府长久矛盾的缩影,不仅关乎移民应对,更涉及边境司法管辖权。

特朗普27日在内华达州拉斯维加斯市发表讲话,称赞阿博特,并表示在遏制移民问题上得州理应得到全力支持。特朗普说,他将给予得州“增援”而非“限制令”;如果再次当选总统,他将动员一切资源捍卫美国边境,打击非法移民。

美国民主、共和两党围绕移民问题尖锐对立,应对移民问题的相关协议已持续难产。此前,得州、佛罗里达州等共和党人主政的州政府多次将非法入境的移民转运至民主党人主政的城市,如纽约、芝加哥、洛杉矶和费城,作为向拜登政府及民主党发难的“武器”。“转运移民”已成为美国党派斗争的手段。

据得州政府发布的数据,得州2022年4月以来向首都华盛顿转运移民超过1.25万人,2022年8月以来向纽约转运逾3.7万人,向芝加哥转运超过3万人,2022年11月以来向费城转运超过3400人,去年6月以来向洛杉矶转运超过1500人。

(新华社专稿)

